

清明缅怀七烈士 红色基因永传承

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 翠柏青松伴英烈,清明祭扫寄哀思。4月4日,江苏晓民物业党支部组织企业党员、干部来到盐都区楼王镇,瞻仰燕子阁七烈士纪念碑,开展以“缅怀革命先烈 延续红色血脉”为主题的清明祭英烈活动。他们深情高唱国歌,向革命先烈鞠躬默哀,并向革命烈士纪念碑敬献花圈,表达对烈士的崇高敬仰和无尽哀思。他们擦拭墓碑,整理碑前的鲜花,以表达自己对革命先烈的尊重和感激之情。

抗日战争时期,地形复杂的燕子阁位置显要,是楼王抗日根据地通往敌占区沙沟、兴化一带的大门,也是抗日军民开展游击战、阻击日寇扫荡的前沿阵地。1941年3月的一天,我抗日大学五分校的32名战士奉命到楼王燕子阁宣传抗日,帮助群众建设抗日政权。当时,日军从沙沟沿北宋庄蟒蛇河向北进行扫荡,我抗大战士闻讯立即做好战斗准备,随即兵分两路,一路组织疏散群众,一路马上赴燕子阁河口前沿阵地,准备给日军来一个迎头痛击,当日军越来越靠近燕子阁时,我方指挥员一声令下,向敌人猛烈开火一阵痛打,激战三四个小时,打死日寇十几人,我方战士无一伤亡。

到了晚间,由于敌人增援汽艇赶来,我方战士弹药不足,我方指挥员决定留下曹姓、赵姓等7名战士与敌周旋,其他同志掩护群众撤退,最后7名战士在打死打伤多名日军的情况下,终因寡不敌众,英勇地献出了宝贵的生命。



向革命烈士纪念碑敬献花圈。

如今,在这片浸染了革命热血的红土热土上,灼灼初心鲜亮生辉,奋进足音响彻时空,壮美磅礴的新时代画卷正徐徐铺展。通过开展燕子阁红色基地革命传统教育,江苏晓民物业的党员、干部们深刻感受到了革命先辈为国家和民族解放事业无私奉献的崇高精神,纷纷表示要立足本职岗位、强化责任担当,以满腔热忱做好工作,把对革命先烈的追思之情转化为奋勇前进的不竭动力,在为民服务和建设家乡中作出新贡献。

读书活动增添清明“文化味”

盐城晚报讯 近日,盐都区图书馆举办“弘扬清明文化 传承红色基因——清明节主题系列读书活动”,围绕清明节的由来、传说、习俗、诗词及文创产品开发等进行研讨,以此传承盐城地域文化。

清明节始于周代,距今已有2500多年历史。2006年5月20日,被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。盐城民谚云:“清明前后,种瓜点豆”“清明谷雨紧相连,浸种春耕莫迟延”。“就天气而言,这一天最忌讳天阴、下雨、刮风。”盐城民俗学者、盐都区图书馆研究员王登佐表示,俗信以为清明不明即为荒年之兆。“清明要明,谷雨要雨”,说的就是这个意思。因为人们认为,刮风则兆示年景偏旱,下雨则对庄稼生长不利。“麦子不怕四季水,就怕清明一夜雨。”这也是人们对长期生产实践的一个总结。清明一到,气温升高,雨量增加,正是春耕播种的大好季节。

据王登佐介绍,清明节老盐城人有四种传统习俗:一是扫墓祭祖。清明时节各家各户都要上坟祭奠,以表达对先人的怀念。如果是新坟,家里人还要把酒菜拿到坟前进行供奉;二

是插柳。无论大家小户这一天都要在自家屋檐下插上柳树条,谓之“消灾避难”;三是踏青。到郊外春游、拔茅针、放风筝等;四是吃青团和艾饼。清明时节各种植物开始抽芽萌发,采艾草嫩头,捣烂与米粉混合做成团和饼,就有了青团和艾饼这类时令美食。

“随着社会的不断发展和进步,鲜花祭奠、植树祭扫、网上祭祀等与时俱进的文明祭祖形式正在兴起,带领人们以更文明、更健康的扫墓方式走出传统悲情,让清明节真正‘清明’起来。”王登佐表示,“树木千尺根于土,人生之本源于祖。”每到清明海内外华人纷纷回乡扫墓祭祖,寻根问祖。清明节是进行爱国主义教育的极好机会,有利于弘扬传统文化,继承革命传统,增强民族凝聚力。

本次活动是盐都区图书馆志愿服务活动之一,盐都区和悦读书会的广大书友们除了参观清明主题民间藏品展外,还自发到盐城烈士陵园、五条岭烈士陵园、潘黄烈士陵园等以打扫陵园、敬献鲜花、祭拜等形式缅怀革命先烈,传承红色基因。 记者 赵亮

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建

盐城救人小伙事迹获全国关注

歌曲《永远的思念》传唱英雄故事

盐城晚报讯 清明节期间,许多群众自发到舍己救人英雄张可可墓前,缅怀英雄,寄托哀思。许多网友网上纪念张可可,致敬英雄,共同尊崇善行义举、弘扬正义正气。

去年,响水县26岁小伙张可可下水救人不幸溺亡的消息,受到了社会各界的关注。他的救人事迹被广泛传播,全国各地群众为他奋不顾身救人的英勇行为点赞,也为他的不幸逝世深表痛惜。

清明节前,我市主流媒体又一次集中宣传了因救人遇难的张可可,追记英雄的感人事迹。他的故事在网上热传并再次登上热搜。不

少网友在报道下留言评论道:“清明节是春祭扫墓、缅怀先人的传统节日,有哀思、有纪念,是责任、是感恩。我们在此深切缅怀见义勇为勇士张可可,传颂他的英雄事迹,传承他的英雄精神。”盐城新闻网推出朱义刚作词,吴定作曲,周月园领唱,盐城师范学院音乐学院合唱团丁明飞、滕成琳、王孝天等合唱的歌曲《永远的思念》,致敬张可可,传唱英雄事迹,讴歌英雄精神。“感谢大家一直记得可可,我们一家人心灵特别温暖。”张可可父亲激动地说。

记者 陆荣春

2024年第一季度见义勇为勇士榜发布 我市一人光荣上榜

盐城晚报讯 凡人善举,温暖人间。4月2日,中央政法委发布2024年第一季度“见义勇为勇士榜”,全国55位勇士光荣上榜。其中,我市盐都区环卫工人徐春花上榜!

当记者将获奖消息告诉正在小区清理垃圾的徐春花时,她淡淡表示:“我没想到会给我这么大荣誉,当时我真的没想其他,就是一心想救人。我相信,如果是别人,也会这样做的。”面对工友和周边邻居的夸奖,徐春花始终认为这事不值得一提。

“有小孩掉进河里了”。2月6日,正在盐都区某环保驿站分拣垃圾的徐春花突然听到呼救声,她迅速跑到河边,毫不犹豫地跳入冰冷刺骨的河中,一步步靠近落水小孩,成功将其救上岸,并进行简单的急救处理。所幸救援及时,小孩并无大碍。

徐春华所在单位项目主管潘书云表示:“徐春花真的很勇敢,她英勇救人的精神非常值得学习。”为此,盐都区城管局环卫处垃圾分类工作负责人张林胜还专程去看望徐春花,“徐大姐工作两年多时间,平时认真负责,这次奋不顾身跳入冰冷的河水,勇救落水孩子,精神可嘉。”

人民崇尚正义,社会自有正气。见义勇为勇士在关键时刻毫不犹豫迈出第一步,他们的行为,展示了中国人的善良、勇敢和担当,更是弘扬了“爱国、敬业、诚信、友善”的时代精神。

崇尚英雄才能英雄辈出。据悉,“见义勇为勇士季度榜”由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,2022年9月以来,共发布6次见义勇为季度榜,340名见义勇为勇士获上榜奖励。 张淳 记者 邓兆冲

跑“盐马”赏“盐”景品“盐”味

赛事期间29家景区向参赛运动员免门票

盐城晚报讯 2024悦达起亚盐城马拉松暨大运河马拉松系列赛(盐城站),即将激情开跑,4月11日至4月16日,我市29家景区对参赛运动员免门票。

邂逅麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬盐城“吉祥三宝”,走进黄海森林公园“森”呼吸,深入里下河湖荡湿地戏水探幽。4月11日至4月16日,“盐马”参赛运动员凭参赛号码布和本人身份证件,享受我市29家收费景区免门票活动。这些景区包括中华麋鹿园景区(5A)、黄海森林公园景区(4A)、天仙缘景区(4A)、

荷兰花海景区(4A)、大洋湾生态旅游景区(4A)等,有国家级自然保护区、国家级森林公园、全国重点文物保护单位、湖荡湿地、两淮海盐文化起源地、现代农业园区和特色风情小镇等。

此外,为更好地让“盐马”参与者特别是来自外地的运动员,领略盐城味道,盐马赛事主办方推出春日盐城美食攻略,“盐马带您尝鲜”,推介盐城八大碗、鱼汤面、河鲜海鲜等盐城舌尖美食,让运动员在盐城快乐奔跑,尽情享受盐城味道。

记者 陈雪峰

